

出席施政十大事評選頒獎禮 致辭指結果反映社會共建繁榮決心 李家超：公眾認同政府提高治理水平



◆由香港文匯報、大公報、點新聞等23間傳媒機構主辦、55間機構協辦的「2023年特區政府施政十大事評選」頒獎禮。香港文匯報記者曾興偉攝

由香港文匯報、大公報、點新聞等23間傳媒機構主辦、55間機構協辦的「2023年特區政府施政十大事評選」結果早前出爐，「逐步解除防疫限制 與內地通關全面復常」居首，第二位是「區議會選舉成功舉行 完善地區治理揭新篇」，第三位是「改善基層居住環境 計劃取締劣質劏房」。香港特區行政長官李家超在昨日頒獎典禮致辭表示，施政十大事反映社會對香港在安全、穩定的環境下，合力推動發展，共建繁榮的決心，期望各界與特區政府一起，向全社會推廣第二十三條立法對確保社會安全和穩定的重要性，推動市民一同實踐維護國家安全的責任和義務。 ◆香港文匯報記者 張弦



「2023年特區政府施政十大事評選」頒獎典禮昨日於香港會展中心舉行，香港特區行政長官李家超、公務員事務局局長楊何蓓茵，外交部駐港副特派員潘雲東，中央政府駐港聯絡辦宣文部副部長孫兆敏，香港大公文匯傳媒集團董事長兼大公報社長、文匯報社長李大宏等出席主禮，香港政商界、社會團體、文化界、媒體高層等逾250位嘉賓應邀出席活動。

印證政府去年取得工作成果

李家超在典禮上致辭表示，「施政十大事評選」有助政府掌握社會脈搏，令施政更切合社情民意。現屆特區政府一直以國家主席習近平提出的「四點希望」為施政方針，今次評選出來的十大事，正好印證特區政府過去一年工作取得的一些成果。

他表示，自己去年出席這個評選活動時說過，相信復常通關會成為2023年的十大事之一，又希望疫情不再上揚，事實證明，這是眾望所歸，「自從通關之後，社會反應熱烈，無論是親朋戚友之間的往來，或是各式商務、旅遊和經濟活動，都重新活起來、動起來，市民的一張張笑臉，相信大家都很开心見到。」

「簡約公屋」「社區客廳」助解劏房問題

在改善民生方面，特區政府施政亦取得顯著成效，李家超舉例說，特區政府推出了「簡約公屋」、「社區客廳」等政策，全力推進解決劏房問題的工作，同樣在今次評選中獲得參與市民的認同，「只要是惠及民生的措施，不管挑戰有多大，我們都會以做實事、做成事的理念，果斷務實推進。」

他強調，「愛國者治港」原則是香港踏上由治及興新征程的定海神針，更是香港民心所向。去年圓滿舉行的新一屆區議會選舉，開啟完善地區治理新篇章，亦成為了十大事之一，證明大眾認同政府着力提高治理水平的方向。

他在施政報告中提出要全力推展愛國主義教育，弘揚中華文化，有關政策亦入選今屆十大事，正正反映市民對共同維護和諧穩定的堅定信念。

社會穩定海內外企業添港營商信心

李家超指出，自從2020年香港國安法實施以來，社會重拾穩定。數據證明，國家安全帶來的社會安全和穩定，海內外資金和企業都對香港的營商環境更有信心（見表）。今屆施政十大事，亦反映了社會對香港在安全、穩定的環境下，合力推動發展，共建繁榮的決心。

展望今年，特區政府就基本法第二十三條立法的公眾諮詢正式展開，以盡快完善相關法律制度和執行機制，讓香港社會可以在安全穩定的環境下，集中精力拚經濟、拚發展。李家超期望社會各界，特別是新聞工作者，與特區政府一起向全社會推廣第二十三條立法對確保社會安全和穩定的重要性，推動市民一同實踐維護國家安全的責任和義務，讓特區政府圓滿完成這件今年施政的第一件大事、圓滿完成這件大家心目中的大事、好事。

特首引港國安法實施後相關商業數據

- ◆香港去年首11個月的總存款額達16萬億港元，較前一年同期增加了4.1%
- ◆去年香港初創企業數目較2022年增加270間至近4,300間，創歷史新高
- ◆特區政府投資推廣署去年協助近400間海外和內地企業，在香港設立或擴展業務，較前一年的300間大幅上升27%；這些企業在香港設立或擴展業務的第一年，創造超過4,100個職位，比前一年增長一成；投資金額超過616億港元，為前一年數字近三倍
- ◆「引進重點企業辦公室」在一年內吸引超過30間重點企業落戶香港，這些企業未來數年計劃在香港合共投資超過300億港元，創造超過10,000個職位

特首讚宣傳片精彩 盼新聞處與拍片者合作

在昨日「2023年特區政府施政十大事評選」頒獎典禮上，主辦單位播放十大事精選片段。香港特區行政長官李家超致辭時，一開首就讚賞該片段精彩，「拍攝得很精彩、很扼要。我相信政府新聞處亦要想一想，大家在哪一方面可以合作，協助我們（政府）拍攝一些很扼要、很精彩的宣傳片段。」

他又讚賞香港大公文匯傳媒集團董事長兼大公報社長、文匯報社長李大宏點出主辦機構共23間，因為昨日特區政府正式開展第二十三條立法公眾諮詢，希望香港社會各界齊聲呼應，讓香港社會



◆李家超 香港文匯報記者曾興偉攝
可以在安全穩定的環境下，集中精力拚經濟、拚發展。
◆香港文匯報記者 張弦

兩參與評選學生市民獲一等獎



◆共兩名得獎者獲得一等獎。
香港文匯報記者北山彥攝

一眾嘉賓昨日在特區政府施政十大事評選頒獎禮上，為參與評選的獲獎學校、學生、市民代表頒獎，其中一等獎共兩名得獎者、二等獎三名得獎者、三間學校獲「最踴躍參加學校獎」、一間機構獲「最踴躍參加機構獎」。

「最踴躍參加學校獎」分別由東華三院李嘉誠中學、可立中學（舊色園主辦）及元朗商會中學摘取；「最踴躍參加機構獎」則由香港中華文化總會奪得。一等獎得獎者為林朗俊和袁之彤；二等獎得獎者為麥詠欣、鄭國富及郭慧慧。

李大宏：評選結果體現良政善治

香港文匯報訊（記者 張弦）香港大公文匯傳媒集團董事長兼大公報社長、文匯報社長李大宏，昨日在「2023年特區政府施政十大事評選」頒獎典禮上致辭表示，評選結果體現了特區政府積極作為、努力實現良政善治的成效，2024年將是全力拚經濟、加速謀發展、積極惠民生的一年，相信特區政府和社會各界繼續弘揚香港人敏銳捕捉商機、敢拚善戰能贏的精神特質，主動識變應變求變，大膽創新超越自我，推動香港在變局中育新機、開新局，寫好「獅子山下再創輝煌」的新傳奇。

貫徹「以結果為目標」提高治理水準

李大宏表示，過去一年，行政長官李家超帶領特區政府，敢於擔當、善作善成，與全港市民上下一同心、攜手奮進，引領香港進入由治及興新階

段。重塑了區議會制度，順利完成第七屆區議會換屆選舉，把「愛國者治港」原則落實到地區治理；香港走出疫情陰霾，全面實現與世界和內地往來，重回世界舞台中心；特區政府繼續貫徹「以結果為目標」的理念，在不同領域提高治理水準，推動香港穩步復甦，搶企業、搶人才成效顯著，「制定產業導向」新政策推進發展，把「有為政府」和「高效市場」結合起來，以「產業帶動」為規劃主軸，推動「北部都會區」作為香港發展新引擎，深度對接粵港澳大灣區，主動融入國家發展大局，開拓國際合作機遇。

他提到，特區政府過去一年努力解決民眾急、難、愁、盼問題，全力提速、提量、提效建屋造地，加大力度保障勞工權益，積極扶老、助弱，切實排解民生憂難，促進社會和諧穩定。特區政府的工作成績有目共睹，獲得國家主席習近平和

2023年特區政府施政十大事評選結果

逐步解除防疫限制 與內地通關全面復常

◆特區政府去年1月30日起逐步取消防疫限制措施，2月6日，香港與內地全面恢復通關，包括開放所有出入境口岸和不設出入境人數限制等

區議會選舉成功舉行 完善地區治理揭新篇

◆重塑區議會後首次區議會選舉於去年12月10日成功舉行，一百多萬選民參與投票，以實際行動支持新選制

改善基層居住環境 計劃取締劣質劏房

◆去年1月，特區政府敲定8幅選址興建「簡約公屋」，提供3萬個單位，之後推出「社區客廳」試行計劃，為劏房戶提供共享廚房、飯廳以及用作做功課和集體活動的共用空間

打造體育盛事之都 國際大賽屢創佳績

◆港隊2023年在國際體育賽事上屢創佳績，其中在杭州亞運會奪得歷屆最多的8金16銀29銅共53面獎牌，在多個項目奪得歷來首面亞運金牌。香港2023年亦舉辦多項國際賽事，包括世界女排聯賽中國香港站、首次移師香港的世界場地越野車錦標賽等

強烈反對日本排核污 禁止10地水產品入口

◆特區政府強烈反對日本核污水排海，實施應對措施，禁止進口日本10個都縣的水產品，同時全面提升日本進口食品的檢測範圍，並加強香港水域環境輻射水平和本地漁獲輻射水平檢測

開心香港夜繽紛 力吸旅客促消費

◆政府去年1月宣布成立「推廣香港新優勢專責小組」，2月1日啓動「你好，香港」大型全球宣傳活動，其後舉辦「開心香港」活動，9月牽頭與30個機構舉辦「香港夜繽紛」活動，提高對旅客吸引力和促進市民消費

加強愛國主義教育 宣揚中華文化

◆施政報告提出設立「愛國主義教育統籌小組」，推行愛國主義教育。計劃成立「宣揚中華文化辦公室」，以及改建海防博物館為「香港抗戰紀念館」；將小學常識科拆分為「人文科」和「科學科」，加入國情元素，認識國家歷史、地理和文化

積極說好香港故事 增強國際投資者信心

◆隨着疫後復常，政府積極向國際社會說好香港故事，開拓合作商機。行政長官李家超分別在去年2月及4月出訪中東及東盟；財政司司長陳茂波亦出訪歐洲多國及參加APEC會議。香港舉辦亞洲金融論壇、「一帶一路」高峰論壇等一系列大型國際會議，全球各地來賓雲集，顯示國際社會進一步了解香港以至粵港澳大灣區的發展機遇

查辦審理國安案件 懸紅通緝13名逃犯

◆特區執法司法機關陸續查辦及審理「47人初選」案、壹傳媒集團創辦人黎智英及蘋果日報6名前高層串謀勾結外國勢力、危害國安案等一系列重大案件。香港警務處國家安全處懸紅百萬美元通緝13名涉嫌干犯嚴重危害國家安全罪行、竄逃海外的逃犯，對反中亂港分子產生震懾作用

「港車北上」加強人流互通「跨境通辦」便利灣區生活

◆去年7月1日起，獲批的香港私家車可在無須取得常規配額下，經港珠澳大橋口岸往來香港與廣東省，進一步推動粵港之間的人流互通。特區政府與廣東省積極協作促進兩地政務服務「跨境通辦」，讓身處香港及大灣區內地城市的居民及企業隨時在網上辦理兩地政務服務。施政報告推出「長者醫療券大灣區試點計劃」，擴大長者醫療券適用於灣區合適的醫療機構

中央政府的充分肯定，也獲得廣大香港市民的信心和支持。

政府與各界同舟共濟

李大宏說，2023年「特區政府施政十大事」評選結果，全面準確反映社情民意、推動特區政府積極作為、促進良政善治的成效，也展現愛國愛港、團結合作的新氣象。這些積極轉變，與特區政府有為施政密不可分，特區政府和社會各界同舟共濟，砥礪奮進，鞏固了由亂到治的大勢，推進香港邁向由治及興。

他又指今年是新中國成立75周年，國家堅定不移朝着強國建設、民族復興的偉大目標邁進，這是世界的機遇，更是「一國兩制」之下香港的機遇，推動香港在變局中育新機、開新局，寫好「獅子山下再創輝煌」的新傳奇。